

Hodnocení diplomové práce

Idlbeková Bára: Porovnání interrupčního a antikoncepčního chování v roce 2009 a 2019 ve vybraných evropských zemích

Název práce dobře je dobře zvolen a koresponduje s jejím obsahem.

Abstrakt by měl obsahovat konkrétní výsledky nebo alespoň ty pro praxi nejdůležitější.

Autorka zvolila druhý, také používaný, ale z mého pohledu nešťastný formát abstraktu jako anonce, na co se v práci můžeme těšit, pokud si ji celou přečteme.

V seznamu grafů a tabulek je několik podivností – u grafu 4, zjevně chybí část popisu, v popisu grafu 12 se objevuje výraz „metoda praktikující antikoncepce“, asi míněno užívané, v seznamu se zdá, že tabulky 2 + 3, 4 + 5, 6 + 7 jsou zcela stejné. V textu se naštěstí ukáže opak.

Ne zcela precizní kontrolou textu vznikají zajímavá spojení – str. 19: „téměř v Evropě“, na str. 52 „nízkou náboženskou, se spíše“ a několik gramatických perliček

Některé údaje v úvodu se jeví jako nepřesné, byť jsou podloženy citací – na str. 18 se dočteme, že mezi abortiva patří léky kontraindikované v těhotenství například „hormony, aspirin, paracetamol, antibiotika“.

Bylo by dobré, aby výzkumník zaujal nějaké stanovisko, klidně i chybné, a byl v něm konzistentní. To trochu postrádám v popisu zdrojů a metodiky, kde se v 1. odstavci dočteme, že „legislativa je dosti podobná“, abychom se o stánku dále dočetli, že „legislativa je různorodá“. Dovolím si tvrdit, že si tato tvrzení odporují.

Metodika je dobře zvolena a srozumitelně popsána.

Samotné výsledky jsou dobře interpretovány a kvalitně graficky znázorněny.

Závěr práce je srozumitelný.

Závěr:

Práce se zabývá tématem, které je stále aktuální a vysoce společensky důležité. Zdroje dat jsou zvoleny správně a stejně jako použité statistické metody odpovídají cílům práce.

Výzkumné otázky jsou jasně a srozumitelně položeny a dostává se jim jasných odpovědí.

Grafické zpracování práce je bezchybné.

Celkově je práci možno hodnotit jako kvalitní a přiměřenou pro účel obhajoby.

Otázky k obhajobě:

- 1) Víte, kde byla v moderní historii interrupce poprvé vyhlášena za legální?
- 2) Na str. 26 udáváte, že tradiční metodou antikoncepce je „vysazení“. Můžete tuto metodu nějak blíže popsat?
- 3) Lze zjistit, jaký vliv má na změny interrupčního chování společnosti migrace?



Doc. MUDr. Tomáš Fait, Ph.D.

Gynekologicko-porodnická klinika 2. LF UK a FN Motol

Katedra zdravotnických studií, Vysoká škola polytechnická Jihlava

V Praze, 25. 8. 2023